

## 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年六月十九 2024年7月24日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000  
星期三 总第8357期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌 触屏版

## 王健会见斐济大酋长代表团一行

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记王健会见了斐济瑞瓦省、布雷巴萨加盟最高酋长泰穆穆·凯帕一行。

王健代表义乌市委、市政府对斐济大酋长代表团的到来表示欢迎,并简要介绍义乌经济社会发展情况。他说,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国,义乌是斐济长期以来的贸易伙伴,经贸往来日益密切。义乌将以此次来访为契机,落实

好两国领导人共识,进一步深化同斐济地方合作,经贸往来、人文交流,共同创造互利共赢的美好明天。

泰穆穆·凯帕说,当前,瑞瓦省正致力于脱贫攻坚、大力发展经济。此次义乌之行是瑞瓦省发展前进道路上重要一环,期待与义乌开展更多领域合作,让合作之路越走越宽。

斐济驻华大使李振凡,瑞瓦省酋长、省级控股有限公司主席鲁普多勒·马塔蒂尼,大酋长委员会主席维多利亚姆·塞鲁瓦库拉,瑞瓦省议会主席马卡纳瓦伊·马塔蒂尼,市委常委、副市长高晋参加会见。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会召开  
深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神  
坚定不移高质量完成经济社会年度目标任务浙江日报记者 翁浩浩  
全媒体记者 王婷

本报讯 昨日上午,省委书记易炼红主持召开全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,进一步贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚定自信、保持定力,真抓实干、奋发进取,把各项工作做得更扎实、把前进步伐迈得更稳

健,力拼三季度、奠定全年胜,坚定不移高质量完成经济社会年度目标任务,以浙江的“稳进立”为全国大局多作贡献。

省委副书记、省长王浩讲话。省委副书记、杭州市委书记刘捷等省四套班子领导和有关副省级领导在省主会场或有关分会场出席。会上,省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升领导小组有关负责人通报了上半年工作推进情况和全省空气质量及安全生产情况,

晾晒11个设区市、90个县(市、区)上半年主要经济指标;绍兴市和慈溪市、安吉县、温岭市、景宁县主要负责人作交流发言,杭州市富阳区、丽水市莲都区作书面剖析。

根据省级层面及时表扬奖励有关规定,省委、省政府决定给予“新型膜法水处理关键技术及应用”等2个项目科研团队记功奖励。会上宣读了记功奖励通报,易炼红、王浩为项目科研团队负责人颁发奖牌,进一步激励全省广大科研工作锚定一流、勇攀高峰,充分发挥引领

示范作用,在全省持续营造创新创造“万马奔腾”生动局面。

易炼红指出,今年以来,全省经济运行持续稳进向好,创新改革开放强力推进,民生福祉持续改善,党纪学习教育扎实开展,进一步展现了挑大梁的担当、增强了立潮头的动能、筑牢了保平安的防线、浓厚了干事业的氛围,圆满实现“双过半”。当前我省正处于又一个爬坡过坎关键期,要全面客观分析形与势,保持清醒、攻坚克难,牢牢把工作主动权。

(下转第二版)

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,金华台风“格美”防御工作部署会后,市委书记王健第一时间召开贯彻部署会议,就台风防御工作部署。

市领导叶帮锐、丁政、陈小忠、蒋涛等参加会议。

王健指出,当前正值“七下八上”防汛关键期、台风活跃期、暑期客流高峰期“三期”交织叠加的复杂形势,今年第3号台风“格美”个头大、能量强,具有较大不确定性。各镇街各有关部门要进一步树牢“一个目标、四个宁可”理念,按照“四个提级”“四个最”要求,坚持系统思维、底线思维、极限思维,充分考虑台风袭击的最不利情况,坚决克服麻痹松懈思想,提前组织部署,以高度的政治责任感和极端负责的工作作风做好充分准备,守牢“三条底线”,全力守护人民群众生命财产安全。

王健强调,要切实采取各项举措,确保各项防范措施落实到位。要加强监测预警,高效运行“1833”联合指挥体系,加密会商研判,及时发布预警信息,提前应对准备。要提升应急能力,确保一旦出现灾情险情,及时高效处置。要强化风险管控,聚焦“八张风险清单”,加强地质灾害隐患点和风险防范区、小流域山洪易发区、病险山塘水库等重点区域巡查排查,做好古建筑、危旧房安全管控,坚决果断组织人员转移避险,做到应转早转、应转尽转、应转快转和安全返回。要层层压实责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,强化应急值班值守,严格落实24小时领导带班和值班、信息报送等制度,坚决守住“不死人、少伤人、少损失”底线。

我市对台风「格美」防御工作部署  
坚决克服麻痹松懈思想  
全力守护人民群众生命财产安全2024年市场建设工作领导小组第三次会议召开  
研究中间品贸易、市场采购进口贸易机制、综保区高质量发展等工作

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委书记王健主持召开2024年市场建设工作领导小组第三次会议,研究中间品贸易、市场采购进口贸易机制、综保区高质量发展等工作。

叶帮锐、丁政、陈小忠、蒋涛等市领导参加会议。

会议指出,要积极拓展中间品贸易,强化顶层设计,结合实际、深化研

究、精准发力,积极向上沟通,争取更多政策支持;推动市场拓展,抓好中间品市场群培育;推动产业提升,加快推动制造业从加工制造环节向“微笑曲线”两端拓展,培育中间品产业,发展新质生产力,努力走出一条具有义乌特色的扩大“中间品贸易”之路。

会议强调,要进一步优化“市场采购”进口贸易机制,加快研究成果转化,继续完善实施方案,主动向上汇报沟通,超前谋划、提前准备,使市场采

购进口贸易机制在基本概念上更加清晰、服务大局上站位更高、落地监管上更具可操作性,符合市场主体需求。

会议指出,要积极推动义乌综合保税区高质量发展,坚持错位发展彰显特色,聚焦日用消费品贸易特色,充分发挥“市场+口岸+物流”优势,做大做强保税物流、跨境电商、保税服务等主要业态;坚持扬长补短争先进位,对照综保区“五大中心”建设,紧盯指标体系,补齐短板弱项,加快探索跨境电商

1210出口、保税制造、保税租赁等业务模式;坚持部门协同狠抓落实,共同抓好产业招商、业态丰富、监管创新、项目建设。

会议强调,要进一步完善义乌市农贸市布点,科学合理规划,做好与国土空间总体规划充分衔接,因地制宜布局,积极探索传统市场与新兴业态的结合模式,抓实抓细农贸市场规划、建设、运营、管理各环节工作,打造一批现代化特色农贸市场。

## 市纪委:纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展

全媒体记者 李爽爽

本报讯 7月22日下午,市纪委召开常委会扩大会议,专题传达学习党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任傅晓辉主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的具有里程碑意义的重大历史性会议。

习近平总书记在全会上的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署。全市纪检监察组织要充分认识到全会的重大意义,自觉把纪检监察工作置于全面深化改革的大局大势中谋划推进。

会议强调,要迅速掀起学习热潮,贯通领会全会精神。要把学习好贯彻

好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的头等大事,深刻理解把握新时代以来全面深化改革取得的历史性成就,深刻把握中央《决定》的精神实质,迅速把思想和行动统一到党中央决策部署和上级要求上来,忠诚履职尽责,展现担当作为,持续推进纪检监察工作高质量发展。要抓实做细政治监督,贯通转化学习成果。将全会精神落实与纵深推进正风肃纪反腐贯通起来,与群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作贯

通起来,与深入推进严管厚爱激励担当作为贯通起来,不断丰富政治监督具体化精准化常态化的载体和抓手,营造更加清明的政治环境。要深化完善体制改革,贯通加强队伍建设。进一步完善纪检监察领导体制改革工作,在派驻机构改革等事项上积极探索、先行先试,加强自身建设,在“做表率”“做标兵”“做先锋”上先行一步,做深一层,在切实提高纪检监察干部业务水平的同时,以最严格的约束和监督确保自身净、自身硬。

## 市委宣传部:为书写义乌改革篇章凝聚思想共识

全媒体记者 余依萍

本报讯 7月22日,市委宣传部召开常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神、省委常委会(扩大)会议精神、金华市委常委会(扩大)会议精神和义乌市常委会(扩大)会议精神,研究部署宣传文化系统学习贯彻服务落实。市委宣传部长朱有清主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会

是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会审议通过的《决定》深刻回答了在新的历史条件下举什么旗、走什么路、改什么、为谁改、怎么改等重大问题,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。要完整准确领会把握全会精神的核心要义和精神实质,主动扛起全会提出的使命任务,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全市宣传文化系统要肩负起改革凝心聚力、为发展鼓劲催征的职责使命,多形式开展学习,第一时间吃准吃透全会精神;多层次开展宣讲,推动全会精神进机关、进企业、进校园、进农村、进社区;多渠道开展宣传,广泛讲好义乌改革发展的精彩故事。要肩负起深化文化体制机制改革的职责使命,聚焦“五大义乌”建设目标,用改革的

思维破题解题,精心谋划一批改革成色足、可操作性强,具有示范引领性的文化改革项目,推动新时代文化义乌工程纵深推进。要肩负起宣传思想工作“七个着力”新的文化使命,牢记嘱托、感恩奋进,以争当“两个文明”协调发展典范的文化自觉和政治担当,大力实施中华民族现代文明建设义乌探索“十大行动”,全面抓好当前各项工作落实,为“打造典范、再造辉煌”提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

情系“小候鸟”相伴在“党群”  
我市连续七年推出“家门口的暑托班”

全媒体记者 林晓燕 实习生 楼青凤

昨日上午,来自江西的陈女士将孩子送到了通惠社区党群服务中心二楼的暑托班。连续三年,这个以公益夏令营为主的暑托班成了她女儿暑假的“好去处”。

这是各级党群服务中心开展“家门口的暑托班”场景之一。据不完全统计,今年7月以来,市一镇街一村社(两新)三级党群服务中心共开设300余门课程,入托孩子5000余人。

聚焦破解“小候鸟”家庭、双职工家庭暑期“看护难”问题,我市已经连续七年推出“家门口的暑托班”,切实为家长“减负”、让孩子受益。

便利的接送距离和托班时间是很多家长对暑托班的最大需求。鉴于此,我市充分发挥“1+14+N”党群服务中心体系阵地优势,因地制宜开设暑托班。比如,廿三里街道连续三年在钱塘新谷产业园举办“小候鸟公益夏令营”,用“第二课堂”填补孩子暑假期间与家长工作的时

间差;后宅街道金城社区开设少年科创营、城市探索夏令营等课程,获得居民一致点赞。同时,“家门口的暑托班”还重点在服务方式和内容上下功夫。大多暑托班不仅提供免费的托管,还制定了丰富的课程内容,包括红色研学、法治保护、安全自护、心理呵护、兴趣培养等,促进青少年全面健康成长。

根据计划安排,市党群服务中心的“家门口暑托班”7月份已开办26门课程,8月份将开办12门课程,累计覆盖

1100余户家庭。

还值得一提的是,暑托班面向灵活就业群体提供更为精细的服务。北苑街道建设社区将“朝夕城市书房”开放时间延长至21点。稠江街道昌德社区党群服务中心则是面向辖区流动党员、快递员从业人员等群体,优先开放25个免费暑托班名额。另外,暑托班还配备相应的社区工作者、大学生志愿者、党员义工等,做好现场安全看护,让孩子们度过一个欢乐多多、安全满满的假期。

## ■ 导读

## 台风来了如何防范应对?